



辛丑年七月初二
2021年8月9日 星期一

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮件:zjarkw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11887号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

中共中央 国务院致第32届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在第32届奥林匹克运动会上,全团同志表现出色,取得38枚金牌、32枚银牌、18枚铜牌的优异成绩,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问!

你们克服新冠肺炎疫情对备战参赛带来的严峻挑战,不畏

艰难,科学训练,敢于争先,敢于争第一,圆满完成参赛任务。在过去的16天里,祖国和人民热切关注着你们在赛场上的良好表现,为我国体育健儿取得的每一个成绩感到高兴和自豪。你们牢记党和人民嘱托,勇于挑战,超越自我,迸发出中国力量,表现出高昂斗志、顽强作风、精湛技能,生动诠释了奥林匹克精神

和中华体育精神,实现了“使命在肩、奋斗有我”的人生誓言。你们与世界各国和地区运动员同台竞技、相互切磋,促进了交流,增进了友谊。你们的出色表现进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情,为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上团结奋斗、凝心聚力注入了精神力量。

当前,全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记使命,继续发扬中国体育的光荣传统,戒骄戒躁,再接再厉,进一步提升我国竞技体育综合实力,提高为国争光能力,激发广大人民群众特别是青少年参与体育运动的热

情,带动群众体育发展,为推动增强人民体质、推进体育强国建设,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。

祖国和人民期待着你们平安顺利归来!

中共中央

国务院

2021年8月8日

新华社北京8月8日电

7金2银1铜! 浙江创造奥运史上新的辉煌

据浙江发布 东京奥运会昨日闭幕,中国代表团38金32银18铜收官。此次奥运会上,浙江选手共夺得7金、2银、1铜,延续浙江“届届奥运有金牌”的殊荣,同时创造在本届奥运会上金牌

数位列各省(市、自治区)第一位的奇迹。

浙江选手共有24人次夺得东京奥运会前八名,除争金夺银摘铜外,另取得2个第四名、3个第五名、2个第六名、1个第七

名、3个第八名的优异成绩。

东京奥运会中国体育代表团中浙江运动员33人,分布在12个大项,是历届以来参赛人数最多、项目最广的,其中游泳、羽毛球、射击、帆船、皮划艇

等项目入选人数是各省(市、自治区)比重最高的。

东京奥运会浙江派出33位优秀运动员,他们敢于拼搏、表现出色,24人次在8个大项中跻身前八名,特别是夺得7金2

银1铜、创造历史的辉煌成绩,为中国体育代表团贡献了浙江的重要力量,也创造了浙江奥运史上的新辉煌,以实际行动体现了浙江竞技体育的高质量和竞争力。

新华热评

强身健体 做最美中国人

东京奥运会8日闭幕,而8日又是我国的“全民健身日”。奥运赛场上,中国健儿拼搏的精神、飒爽的身姿,圈粉无数。让我们借此东风推动全民健身活动,强身健体做最美中国人。

全民健身,说到底是为了每一个中国人的健康。身心健康才是最美,而获得健康的制胜法宝就掌握在自己手中。

健身的机会无处不在。以忙碌为由,堵住通向健康的途径,是因小失大。政府部门和用人单位以及社区应推广工间操,提供运动场地和器械;个人亦应合理安排时间,把健身融入日常生活。

健身的手段无所不包。跑

步、快走、跳绳、游泳、瑜伽……户外室内动静结合,总有一款适合你。网络如此发达,相关方面应推广各类健身方法,树立标杆,让大家轻松学习。

健身的方式重在科学。要想办法让更多人动起来、更科学地参加适宜的体育活动,医疗卫生机构、医学科研单位以及媒体等社会各方面应持续科普,携手助力全民健身。

“迈开腿,管住嘴”,全民健身理念日渐深入人心,践行者随处可见,活动形式日益丰富。让我们做最美中国人,用全民健身的行动打造一个健康中国。

新华社北京8月8日电

玻璃栈道瑜伽秀



昨日清晨,德清县乾元镇百凉山山顶玻璃栈道,荷瑜伽馆学员们在练习瑜伽。当日是“全民健身日”,今年的主题是“全民健身与奥运同行”。

近年来,该镇打造众多山体公园、村社公园、口袋公园,居民打太极、练瑜伽、跳广场舞,尽情享受健身乐趣。

通讯员小绍兴、何森琴 摄

“产改”进行时

全域联动 全链赋能

产改“宁波样板”是这样打造的

记者张浩星 通讯员周南斌报道 从一线工作到技术主管、生产主管、副厂长,直到厂长,并陆续被评为宁波市“首席工人”,浙江省“首席技师”“浙江工匠”,在奥克斯空调股份有限公司工作的25年间,产业工人周峰实现了人生大跨越。面对自身成绩,周峰颇为满足地感慨:“有舞台,产业工人同样出彩。”

全域联动、分类推进、全链赋能,助推产业工人迈上成长成才“快车道”,作为有着350多万产业工人的制造业大市、浙江省非公企业产改全域综合试点市,宁波以“全省探路”为己任,立足宁波实际,积极探索产业发展与产业工人培育深度融合模式,全力打造产业工人队伍建设改革“宁波样板”。

全域联动 各方协同
筑就产改工作“四梁八柱”

要抓手,借助联席会议这一契机,今年宁波各有关部门将再次出台20余项政策文件,争取在新生代产业工人关注的工作待遇、子女教育、落户等现实难题上有所突破。产改工作涉及多个方面,需要各方形成合力。自2019年宁波下发《新时代宁波产业工人队伍建设改革实施方案》以来,宁波全市25个部门各司其责、通力合作,市委组织部将产业工人队伍建设纳入党建工作大局,将高技能人才纳入人才工作目标考核体系;市委统战部提高专业工人在工会界别政协委员的比例;市教育局把开展面向以产业工人为主的社会人员技能培训列入对职业院校的考核;市财政局会同教育局、人社局出台职业院校社会服务收入用于教师奖励政策,激活产业工人培育内生动力。

在各部门协同下,截至目前,宁波已出台相关政策、文件40余个,涉及保障产业工人的政治地位、提升产业工人技能素质、健全产业工人成长发展体系和提供产业工人公共服务等多个方面,基本筑就产业工人队伍建设改革

“四梁八柱”。

分类推进 分层指导 描绘产改工作“全景图”

除了市级层面,在县市区、宁波各地结合各自实际,通过分类推进、分层指导,落地了一批创新性的改革举措。

在鄞州,制定的《产业工人子女“积分入学”管理办法》《高层次人才配偶就业子女入学的实施意见》,让6900名外来产业工人随迁子女在鄞州入学,600名配偶在鄞州就业;在北仑,“青年北仑”计划已累计发放青年公寓购房房票近2000套,青年公寓租赁补贴837万元;江北,通过创立“工园里”职工阵地标识,打造了全区职工活动“15分钟服务圈”;余姚成立“技师联盟”,镇海实施“蓝领振兴”系列工程,为企业和职工提供多样化志愿服务。

宁波36家市级以上试点企业全部出台“一企一策”产改方案,如,吉利汽车打造“区域人才经营中心”、舜宇集团“五个梦”、原水集团“职工文化建设”,让产业工人共享发展成果。

在此基础上,宁波还遴选443家县区级试点企业,117个乡镇(街道)先行试点。北仑灵峰工业社区打造“六大基地”着力提升产业工人获得感幸福感、鄞州姜山镇“金领学院”助力产业工人又红又专发展、宁海西店镇总工会培育“连锁企业职工学校”……一批乡镇、工业社区的试点做法,在基层形成了百花齐放的产改工作“全景图”。

全链赋能 广搭平台 迈上成长成才“快车道”

2金2银1铜加上15个优胜奖、摘取金牌的总数占到全省的40%、14名技能精英成功入围世界技能大赛中国集训队……作为竞赛规格最高、项目最多、规模最大、技能水平最高的综合性国家职业技能大赛,在2020年举行的全国职业技能大赛上,25名宁波技能精英惊艳亮相,展现了产业工人风采。

在推动产改工作过程中,宁波围绕培育一支高素质产业工人队伍,通过全链赋能、广搭平台,完善技能提升和激励评价机制,健全培训引育体系,多元化助力产业工人

成长。

在培育方面,大力实施现代学徒制、企业新型学徒制,以师带徒、以工代训等素质提升行动也蓬勃开展,全市技能劳动者总量达183.53万人,高技能人才数量56.2万人,高技能人才占技能人才总量超过30.6%。

在搭建成长成才通道方面,健全培训、比武、帮带、评价、晋升“五位一体”产业工人全链条成长发展体系,广泛组织百万职工技能竞赛,大力实施工匠人才成长行动,将“浙江工匠”“港城工匠”纳入全市人才分类目录拔尖人才和高级人才序列,为高质量发展提供人才支撑。

在健全科学评价机制方面,出台《宁波市技能人才自主评价办法(试行)》《关于在工程技术领域实现高技能人才与工程技术人才职业发展贯通的实施意见(试行)》等规范性文件,持续推进职业人才评价方式,深入推进职业技能等级认定,推动形成职业资格评价、技能等级认定、专项职业能力考核等多元化评价体系,2020年,宁波全市直接认定高技能人才近2000名。

省教育厅发布相关文件落实“双减”政策 宁波对教育培训机构开展地毯式检查

通讯员俞素梅、李臻、钟婷 董惠婕、杨阳、胡谷怀报道 近日,中办、国办印发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》提出,要坚持从严治理,全面规范校外培训行为,进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担。宁波市教育局局长毛才盛说,针对有偿补课,教育局将“零容忍”,一旦发现,会依法依规严肃处理并向社会公布。

现场直击

海曙区:部分机构没有使用宁波市规范合同

“你好,我们是检查人员,请你把这两位老师的资格证书给我们看一下,还有把这三名学生的合同文本找出来,我们也要看一下。”8月4日上午,海曙第11检查组的检查人员,来到海曙区的多个校外培训机构,对信息公开、合同签订、师资管理、培训内容、安全卫生等情况一一进行检查。

位于解放南路与中山东路交叉口的“宁波市海曙区精锐培训学校有限公司”,共有7名工作人员,其中3名专职教师,当天上午有2名学生上“一对一”的培训课,有1名学生上陪读课。“信息公开在这堵墙上,这是三位聘用老师的教师资格证书复印件,这些是学生签订的合同……”工作人员应要求一一出示相关材料。

这份通知特别强调,对义务教育阶段学科类培训机构,按照中办、国办《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》加强日常监管,对非学科类培训机构,严禁从事学科培训。

近日,宁波行动迅速,开展了地毯式实地检查,而且“不打招呼、直奔现场”——

零容忍

覆盖全市2000多家

市教育局开展地毯式检查

是否在醒目位置公开办学信息;是否与学员签订培训服务合同;是否聘用在职教师,聘用无教师资格证的教师从事培训工作;培训内容是否超出相应的国家课程标准以及所在县(市)区中小学同期进度……这些都是此次检查工作的重点内容。

据悉,此次检查面向全市经由教育部门审批的校外培训机构(线下),自7月26日起至8月15日,由宁波市教育局统筹,分成13个小组,每天派员到鄞州、海曙、北仑、宁海、象山等各区县(市)蹲点,进行联合检查。

“这次对暑期校外培训机构兼有有偿补课检查,是宁波落实‘双减’文件的第一步,检查力度也是今年最大的,将覆盖全市2000多家经由教育部门

(下转第4版)